

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Nº XXV.-Número 8068

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MIÉRCOLES 14 MAYO 1930

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.

## COMENTARIOS

### La inteligencia y la independencia de la mujer

La independencia de la mujer empieza a ser una realidad en el escenario de la vida social. No acontece como antaño, en que esta independencia no traspasaba los límites de la teoría. Las escuelas feministas o de educación de la mujer existían como hechos no verosímiles, como ligeros fantasmas de la imaginación que iban entreteniendo un Proust u otro adepto del feminismo, llevándolos al campo de la literatura.

Hoy estos hechos pertenecen al área histórica. Aquellas entelequias o fantasmas literarios han tomado carne de realidad, son personas de carne y hueso que se mueven en el círculo social y disputan las magistraturas y los empleos civiles a los hombres, para cuyos ministerios sirven tanto como nosotros. La superioridad intelectual del varón ha resultado mal parada ante estas demostraciones tangibles de la inteligencia femenina, y sus vanidades de supremacía espiritual han descolorido ante este signo histórico de los tiempos modernos.

Hacia hace poco el orgullo del varón le ha creído que la mujer era congénitamente inferior al hombre. No la creía capaz de atender a otros menesteres ajenos al cuidado doméstico, y aceptaba que fuera de su arte culinario y de sus disposiciones hacendosas para el hogar no servía para presentarse decorosamente a los banquetes de espíritu. Mas en esta pueril vanidad no había por parte del varón más que un error fundamental. Es cierto que una mujer rústica que no ha visitado las aulas y no ha recibido una educación perfecta, sino que ha permanecido sencilla y primitiva su alma, como esas flores ignorantes por cuyas entrañas no ha pasado el cultivo ni los abonos químicos, no puede asistir a esas sobremesas en que sólo gozaban las almas cultivadas. Pero esto no es por defecto constitutivo de su naturaleza, sino que las mujeres que se hían en este caso es porque no se han bañado en las aguas de la cultura. No es por inferioridad espiritual congénita, como se ha llegado a afirmar y a difundir con cierto orgullo imperialista, por carencia de formación, por faltarle esas visitas a la enseñanza y a las letras.

No podían ser decisivos los argumentos de esos propagadores de la superioridad intelectual del varón. En el mismo caso que estas mujeres hipotéticas de que hemos hablado están muchos hombres. Mas nos guardamos bien de afirmar su inferioridad como un defecto natural. Como un defecto de formación, como carencia de cultivo del espíritu, como ausencia de vestiduras culturales puede circunscribirse la dicha inferioridad. No hay duda que, aparte de las aportaciones de la cultura, siempre habrá mujeres superiores y mujeres inferiores, almas elevadas y almas mezquinas que ya nacen arruinadas. Mas en esta área de gradaciones morales, al hombre le corresponde semejante papel que la mujer.

La lógica que se esgrime en favor de la superioridad intelectual del hombre era una lógica vacía de sentido. Era una lógica que hacía universales los casos particulares, los casos de una zona social a todas las zonas sociales. Se miraba a la mujer de la clase media, que por regla general está desprovista de los refinamientos de una educación culta, y bastaba este espejo equivocado para ver en ella la inferioridad moral de la mujer respecto del hombre, comparando ese ser bello, de cabellos largos y entendimiento coral, como dijo Schopenhauer, haciendo general el ejemplo, con las grandes figuras que han producido la excepción del genio macho. Ba lo este punto de vista absurdo, para ver el cual no se necesita de gafas ni de anteojos, paráramos a un hombre mediocre, o a muchos hombres mediocres, de la zona media social con Castilla de Mediceo o Mme. Staël, o con alguna otra heroína perteneciente a los lindes refinados del espíritu.

No hay superioridad intelectual del hombre sobre la mujer. Hay hombres superiores y mujeres superiores. Hay hombres inferiores y mujeres inferiores. No existe el don de la clarividencia infantil.

La civilización nos ha traído con su carro del progreso la independencia femenina. Hay en las oficinas de sociedades anónimas y en un buen sueldo y no necesitan del conde de los varones para poder vivir. Los hay que levantan ranchos contra estas cosas, diciendo que la mujer se masculiniza, que

atendiendo a esos menesteres no puede cuidar el hogar ni ser hacendosa como es su ministerio.

Estos espíritus contradictorios claman siempre contra las innovaciones y contra todo, con una arbitrariedad que apesadumbra en los tiempos actuales. Son los mismos espíritus, reflejados en las aguas modernas, que hacían gala y vanagloria de su supremacía, mirando al sexo débil como un ser effmero y despreciable, que no servía más que para el cuidado de la casa y para llenar esa función *mores ferarum*, como llama Lucrecio al amor.

Sin embargo, hay una ventaja en esa masculinización de trabajo de la mujer. Pudiendo ésta ganarse decorosamente la vida no necesita casarse más que por amor; puede elegir entre sus pretendientes, entre los hombres que desean hacerla su compañera. No ocurre así con muchas mujeres o jóvenes que viven con peyoría, que carecen de instrucción, las cuales aceptan, como una medida salvadora para vivir decentemente, y sin las preocupaciones del mañana, al primero que se le declara, aunque no llene los aspectos de su hombre ideal. Esta necesidad y la preocupación de su *modus vivendi* materializa sus almas, las hace calculadoras, y hacen entrega de su cuerpo, como esas mujeres orleanesas de que nos habla Loti en «Les désenchantées». Por esto es de preferir esta mujer inglesa que sabe ganarse la vida, que se educa y se ilustra y se casa únicamente por amor y llena todas las cualidades para hacer un hombre completo y feliz. Esta mujer siempre es más fuerte que la otra y resiste más a las cides del adulterio; no ha vendido su alma a la materialidad económica del vivir.

Hay otra ventaja. Señalándose ganarse la vida con esos oficios liberales, no necesita preocuparse de si le saldrá novio o no. Hay muchachas que han recibido los desdenes de Cupido, no han sido propicias a su amor, y al estas jóvenes no enajenaban en condiciones de procurarse su sustento decentemente ¿qué sería de ellas el día de mañana que les faltara sus padres? Quizás candidatas a la prostitución, a la degeneración, al ejemplo de la depravación social. Yo creo que se gana socialmente con que la mujer se haga fuerte en sus medios de vida, y no se ha de tener celos si nos disputan los puestos en las oficinas y en las licenciaturas. Tienen derecho a robustecerse contra las accechanzas del mañana. Ya sabrá cuidar el hogar cuando se case; y será hacendosa si lo es de natural; esto tiene poca monta en su formato material.

¿Y se decía que la mujer no servía más que para el hogar? Ahora se tiene celos por que disputa los puestos a los hombres y pone a rivalidad su inteligencia. No diga, no, ahora, Schopenhauer, «bello ser de cabellos largos y entendimiento corto». La lógica histórica va descubriendo los errores de los hombres y deavenece sus quimeras como el sol de la mañana las sombras de la noche.

C. PONS CATALA.

### La actitud del señor Alba

Interesante información de «El Liberal», de Bilbao.

En la madrugada de ayer recibimos la siguiente información de nuestra agencia en Madrid:

«Madrid 9.—«El Liberal» de Bilbao publicará mañana la siguiente información:

«La carta de don Santiago Alba al director de «El Liberal», de Madrid, que hoy publica dicho diario ha puesto nuevamente de actualidad la actitud enigmática del mencionado ex ministro señor Alba, que no se disipa en dicha misiva ni tampoco se aclaró en los cuatro artículos por él suscritos para «La Nación», de Buenos Aires, ni en el prólogo que ha puesto al libro en que don Dario Pérez ha recogido datos biográficos de buen número de personalidades españolas.

La discreta reserva en que sigue encerrado el señor Alba y la resistencia que muestra a definir su actitud rechazando los requerimientos que se le han hecho para que formule esa definición

da pie a que se robustezca la creencia de que el régimen cuenta con él para una próxima solución política.

Ya hace días, entre las gentes a quienes se reputa de bien enteradas en política, y que tienen motivos para estarlo, se viene asegurando—y la referencia la ha traído persona de significación llegada de Barcelona—que el señor Alba parece dispuesto a aceptar en fecha que él estime oportuna la jefatura del Gobierno.

Previamente el señor Alba será proclamado jefe del partido liberal.

En este sentido se le han hecho reiteradas indicaciones por parte del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas, dispuestos a aceptar incondicionalmente el caudillaje de Alba y a ofrecer a éste todos los elementos que a ellos les son afectos.

El monarca, una vez proclamado el señor Alba jefe del partido liberal, le entregará el Poder para que convocase a elecciones, y al efecto hay convenida una fórmula que consiste en la redacción de un acta adicional a la Constitución, en la cual el Rey acepta una mermía de las prerrogativas que le otorga el texto constitucional de 1876 en cuanto se refiere a la suspensión de sesiones de Cortes y a disolución del Parlamento, incluso con respecto a la designación de los ministros, que en cierto modo quedaría conferida al propio Parlamento.

Constituye también parte de la fórmula la concesión de un régimen de autonomía a Cataluña.

Desde luego, el general Berenguer, que como él reiteradamente ha dicho, ocupa el Poder con carácter provisional, daría paso sin ninguna dificultad a esta solución, para la cual se señala como tiempo oportuno el mes de octubre, aunque claro es que lo imprevisto, factor tan considerable en política, podría dejarlo sin efecto.

El Gobierno que presidiera el señor Alba, si llegara a realizarse lo proyectado, sería genuinamente liberal a base de amigos políticos del futuro presidente y de otros del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas.

Estos dos antiguos jefes no desempeñarían cartera, reservándose para ellos las presidencias de ambas Cámaras.

Puede o no llegar a ser una realidad lo que apuntado queda; pero de que ello constituye hoy un firme propósito respondemos como de cosa cierta.

### El partido republicano en Ibiza

El último número del «Boletín de Alianza Republicana» inserta la siguiente carta de nuestro correligionario don Ramón Medina, a propósito de los trabajos que desde hace tiempo se vienen realizando para reorganizar a los republicanos de la Isla, donde nuestra Alianza cuenta cada día con mayor número de simpatizantes y amigos:

«Ibiza, 28 de marzo de 1930.—Señor Secretario de Alianza Republicana.—Muy señor mío: Con viva satisfacción debo informarles que el día 25 del corriente, reunidos los afiliados a la Alianza y simpatizantes, acordaron nombrar el siguiente Comité: Presidente, don Ramón Medina Tur, comerciante; vicepresidente, don Jaime Pascual Martínez, ingeniero; secretario, don Vicente Ferrer Sorá, periodista; tesoroero, don Jaime Mut Caldes, fabricante; don Jorge Juan Riquer, estudiante de Derecho; don José Verdura Serra, librero; don Francisco Vilás Gómez, fabricante, y don Juan Gómez Ripoll, contratista de Obras públicas.

Por aclamación se acordó adherirse a la política de Alianza Republicana y ponerse a la disposición política de la Asamblea Nacional que dirige dicho organismo.

Sin más, quedo su afmo. s. y amigo que le desea salud y República.—R. Medina.»

LA VOZ DE MENORCA se complace en saludar efusivamente a nuestros correligionarios de Ibiza, deseándoles muchos triunfos.

### Alianza Republicana

Prestigiosos elementos republicanos de Villarobledo han constituido el Comité de Alianza, formado por los señores siguientes:

Presidente, don José Gómez Valero, veterinario; vicepresidente, don Francisco Parra Navarro, propietario; secretario, don Pablo Rosillo Martínez, industrial; tesoroero, don Ernesto Martínez Hernández, Industrial; representante para la provincia, don Edmundo Fernández Berruga, industrial; vocales don Laurentino Martínez Rosillo, industrial; don Avelino Torrente Solana, representante; don Joaquín Ruiz Díaz, propietario, y don Eduardo Cortés Ruiz, repostero (Círculo).

El entusiasmo en dicha localidad es grande, habiendo pedido un gran número de carnets para sus afiliados.

En Munera ha quedado también constituido el Comité local de la Alianza, que forman los siguientes señores:

Presidente, Alberto López Blázquez; vicepresidente, Juan Veciano Carbonell; secretario, Francisco Blázquez Rubio; vocales, Amorfil Escudero Collado, Manuel Hernández Romero, Juan Ramírez Martínez y Abelardo Moreno Haro.

Con el acta de constitución han enviado una relación de adheridos para que se les expida el oportuno carnet de identidad.

En Pozo Lorente quedó también constituido el Comité local, siendo sus componentes Adolfo Valero Heras, propietario; Francisco Gómez Soria, propietario; Pedro Gómez López, idem; Juan Bueno Gómez, idem; Juan José Buena Hernández, idem; Pedro Monteagudo Molina, idem; Emilio Molina Jiménez, idem; Gabriel Valero Heras, idem; Luis Molina Mora, agricultor; Antonio Jiménez Jiménez, propietario; Tomás Atienzas García, idem; Antonio Molina Mora, agricultor, y José Gómez Monteagudo, propietario.

En Caudete ha quedado constituido el Comité local de Alianza, presidido por el prestigioso médico don Emilio Martínez Navarro, el cual comunica que es tal el entusiasmo en aquella localidad, que muy en breve empezará a enviar relación de afiliados para que se expidan los carnets de identidad.

En Carcelen, y bajo la presidencia de don Juan Vera López, se constituyó el Comité de Alianza, y anuncia para muy en breve el envío de una relación de afiliados.

### Gabriel Maura Gamazo

Bosquejo histórico de la dictadura

TOMO II

Precio: cinco pesetas

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

OBRA SENSACIONAL

G. MARAÑÓN

### La evolución de la sexualidad y los estados intersexuales

(SEGUNDA EDICION)

Precio: DIEZ PESETAS

Véndese en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva

Crónica local y general

Los bárbaros del interior

Decía ha pocos días uno de los más entusiastas conferenciantes que por estas tierras se prodigan...

Dura y lamentable es la experiencia que abona el juicio del orador. La historia española de los últimos siglos es una triste muestra de los resultados que a la nacionalidad española han producido la gestión de nuestros bárbaros del interior.

Desde el reinado de Felipe II, época en la cual pudo escribir el poeta que España era una nación «en cuyos dominios no se pone el sol»...

Ya punto estuvieron nuestros bárbaros con su rey Fernando VII a la cabeza, de perder completamente la nacionalidad española si el buen pueblo, al cual ahora se discute la soberanía, no la hubiese defendido por su cuenta y riesgo.

Los bárbaros perderían el que fue vasto imperio colonial, y los bárbaros de la estaca y de la dictadura, del orden y mando, en todos los tiempos han sido la mayor mengua para la más pura esencia de la nacionalidad.

Hospital (español) Célestin (francés) Grand-Grille (inglés) Por los aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

Afectuosa despedida

Con motivo de marchar ayer para Barcelona y Madrid el digno Comandante de Marina que fué de esta Provi. de Mahón...

El señor de Garay, tuvo suculentas palabras de gratitud por las atenciones, diciendo que se lleva grato recuerdo de esta ciudad...

Noe manifestó el señor de Garay que no le fué posible despedirse de todos sus amigos, debido a la premura del tiempo...

NOTOS, OBESOS Y ARTRITICOS

Médicos eminentes reconocen que para combatir estas dolencias es indispensable seguir régimen, recomendando por su pureza y propiedades dietéticas los alimentos «NATURA»...

Nota comercial

Exportación.—Veintiseis toneladas de cerza varía se llevó ayer tarde para Barcelona, el vapor correo «Monte Toro»...

La Máscara de Hierro

Se ha reparado los baches que había en el piso «carretero» de la calle de Santa Rosa, trozo comprendido entre la del Carme y Concepción...

JOYERIA, REJOYERIA, PLATERIA y artículos para regalo. Lo encontrará usted a precio de liquidación en la JOYERIA OBERCIE

Metrópolis

Hoy tarde y noche en sesiones de moda se proyectará en el «Victoria» el segundo y último capítulo de METROPOLIS. El sábado a las seis en punto tendrá lugar el estreno de la mejor película de la semana...

De viaje

Para realizar un viaje de recreo, marchó ayer para Barcelona y Madrid, el culto abogado y farmacéutico de esta ciudad...

Con motivo de haber recibido noticias telegráficas que se hallaba enfermo en Barcelona un hijo de don Salvador Florit Ferrá...

Con destino a Burgos, marchó ayer, el jefe de vigilancia gubernativa don Juan Giménez Casas...

Para seguir viaje a Vich, marchó el Inda, trial y concejal de este Ayuntamiento don Pedro Pons Escudero...

Información militar

Servicio de la plaza para hoy: Parade. Regimiento Infantería de Mahón número 63. Jefe de Día. Teniente Coronel de Infantería don Xifre Ussel.

Juventud Republicana

Esta sociedad ha acordado recoger la iniciativa de un «Grupo de Librepensadores de Alayor»...

A dicho efecto abrimos una suscripción, lista la cuota única de diez céntimos...

La Junta Directiva

DECIMA CUARTA LISTA De Villa Carlos

- Domingo Tuduri, Adela Sintes, Juan Lombarte, Margarita Sintes, Jesús Marl, Juan Prats, Europa Prats, Américo Prats, Víctor Lozano, María de Lozano, Pedro Roca, Enrique Puig, Copérnico Lozano, José Camps, Juan Capella, Gabino Silvent, Uno más, Manuel Mascaró, Antonio Puig, Domingo Flol, Un democrata, Juan Escandell, Juan Juan, Antonio Guasp, José Tuduri, Un librepensador, Un antiferical, Viceite Marl, Milagros Moragues, Antonio Marl, Elberto Torres, Ceño Torres, José Torres, Magin Carretero, Manuel Abril, J. P. J., Dolores Marl, Mignel Guasp, Mariana Noguera, Demófilo Marl, Franklin Carretero, Juan Carretero, Elberto Carretero, Palmiro Carretero, Dionisio Marl, Justo Marl, Catalina Mariorell, Jaime Carretero, Catalina Marl, Anita Ripoll.

FJÉSE USTED EN LOS ESCAPARATE DE LA

JOYERIA OBERCIE

PRECIOS, CALIDAD, ORO DE LEY Carlos III 23, Mahón

Nacimiento

La esposa de don Guillermo Pons Fargas, farmacéutico, doña Victoria Tutzó, ha dado luz con toda felicidad a una robusta niña...

Sobre una suscripción

Con este título dice, «La Libertad» de Madrid: «Ya nos han aclarado para que es la suscripción que en el ministerio de la Gobernación se trata de realizar por caracterizados amigos del ex ministro Martínez».

«En efecto»—nos dicen los interesados— es posible que se hayan pagado las insignias de Martínez; pero no es menos cierto que el diploma transcrito en la Real orden de la concesión, encerrado en un marco de plata, cuyo importe se eleva a 4.000 pesetas...

«El pacto de las Ramblas»

Como ampliación de las declaraciones del señor Bergamín que en extracto telegráfico publicamos ayer y respecto a sus alusiones a los señores Alba y Cambó...

Preguntando por «El pacto de las Ramblas» y la posible actitud política de Alba y Cambó, manifestó:

«Creo que existe ese pacto. La carta de Alca a Francisco Villanueva no lo desmiente. Se limita a decir que no renuncia a exigencias responsabilidades políticas y de gestión se derivan de la dictadura. Yo no sé si podrán exigirse esas responsabilidades de las altas esferas...

«De Ciudadela han aportado 550 kilogramos, en su mayor parte jaramel. De Fornells han traído 97 kilogramos, de Villa Carlos 47, y 225 de las berzas de esta localidad. El pescador Gaspar Melchor ha capturado hoy 74 sirivas, de un tamaño pequeño».

NUESTROS MERCADOS

Hoy ha sido extraordinaria la cantidad de pescado reunida en nuestra plaza, pues ha superado a la tonelada.

Noticias marítimas

Con el pasaje de balsa y carga, emprendió ayer tarde viaje para Barcelona el vapor «Monte Toro». Regresará mañana.

Prócedente de Palma, ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor de este nombre al mando del capitán don José Oliver.

Velero

Hoy saldrá para Barcelona el moto velero «Pons Martí», con carga varía.

Tres depósitos de aceite

en buen estado se comprarian. INFORMES, RAMPA ABUNDANCIA, 54

Camión en venta

Se cederá en buenas condiciones. Informe en esta imprenta.

SALON VICTORIA

MIERCOLES DIA 14 MAYO. De las 6 y a las 9 y media Tarde QUINTETO. Buí. 50. Pal. 1.50. Grat. 35. Noche: ENTRADA UNICA 0.30 CTS.

METROPOLIS

Asunto registral, inédito en cine. Fantástica realización EL EXITO DEL AÑO. Sábado: POR FIN... ¡EL TAN ESPERADO ESPECTACULO DE TODAS LAS EDADES!

EL ARCA DE NOE

TRIANON

VIERNES DIA 16 MAYO. A las 6 y cuarto tarde Sesión vermú de gran moda con quinteto. Otro asunto de emoción.

Los hijos de la tempestad

De las obras maestras de la pantalla. Selecciones Gaumont Diamante Azul 1939. LOS HIJOS DE LA TEMPESTAD está impresionada en el país nórdico, donde los niños pescadores son a menudo juguete de las tempestades.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca

Listas electorales De conformidad con lo dispuesto en el artículo 39 del vigente Reglamento general de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación...

HERNIADO

NO SUFRA USTED MAS DE SU HERNIA

No olvide usted que según el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado...

MADRID, 10 de abril de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de mandarle esta carta para comunicarle que estoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo desde hace bastante tiempo...

MONTEAGUDO, a 29 marzo de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Agradecido por la curación de la hernia que padecía mi señora madre doña Angéles Marín Bonachea, tengo el gusto de participar no dejaré de recomendar el Método C. A. BOER para combatir las hernias.

Si cansado de sufrir, anhela usted un bienestar, culde al HERNIADO racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por gran de que sea su Hernia y cualquier esfuerzo que hagan todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en

CIUDADELA, lunes 26 de mayo. FONDA FELICIANO MAHON, martes 27 de mayo. HOTEL BUSTAMANTE BARCELONA, todos los días en su Gabinete Central, CALLE DE PELAYO, NUM 60 (Plaza Cataluña).

Lorenzo Pons Tortella MEDICO CIRUJANO Especialista en las enfermedades de los ojos Consulta de 5 a 4 y a horas convenientes San Fernando n.º 34.

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES DIA 15 DE MAYO DE 1930. 8.45 tarde. Quinteto. —Plata y principales 2.00. Segundos 1.50, Butacas 0.60. Entrada 0.40. 9.30 noche. Piano. 1.50. 0.45. 0.35.

Serenata

Sábado.—LA MASCARA DE HIERRO. Pronto.—LOS PECADOS DE LOS PADRES. En breve se podrá ver y oír en esta ciudad el verdadero aparato proyector de películas a colores. Se trata, no de una gramofona sino de un aparato que costó 100.000 pesetas.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES DIA 15 MAYO. A las 8.14. —Butacas 0.50. Niños 0.20. ESTRENO, ESTRENO SENSACIONAL de la maravillosa película de COW BOYS:

Fred el tirador

Grandiosa creación del formidable caballista FRED TOMPSON y su caballo RAYO. Sólo: GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

Zalacain el aventurero

Película ESPAÑOLA adquirida por la casa METRO-GOLDWIN para darla a conocer en el mundo entero COMO BELLA MUESTRA DE QUE EL CINE ESPAÑOL ES YA MAYOR DE EDAD.

Se compra

madera pino descortizada llamada metro al precio de 40 pesetas. Informes: Parras 48, en Alayor.

Para vender

Casa en la calle de la Iglesia núm. 13. Informes, Gracia 48.

DE ALAYOR

LAS FALSAS BRUJAS

Las vacas que caían muertas entre el terrible espanto del pobre granjero

¡Y era un contacto eléctrico!

Colonía, 7.—Un campesino de Gemneaden, en Westerwald, estaba ordeñando su vaca en el establo cuando el animal hizo un estremecimiento y cayó al suelo muerta.

La muerte de su vaca causó al campesino profunda consternación. El animal estaba perfectamente, y nada hacía pensar en un fin repentino. El misterio de la muerte de la vaca fué comentado en la aldea, y no faltó quien apuntase la idea de que algún enemigo del campesino la había envenenado.

Como nada se pudo averiguar, nuestro hombre determinó comprar una nueva vaca, y efectivamente, a los pocos días una hermosa y joven vaca ocupaba el sitio en el establo de la fallecida en forma tan misteriosa.

Peró lo terrible del caso fué que, apenas la nueva vaca estuvo atada a la argolla donde estuvo también atada su predecesora, hizo el mismo estremecimiento que aquella y cayó al suelo muerta.

El campesino, dando gritos de espanto, salió a la calle. Su casa debía estar embrujada. Algún le había echado una maldición. Todas estas consideraciones se hacían los habitantes de la aldea al escuchar el relato de la muerte misteriosa de la segunda vaca.

Toda la aldea estaba inquieta por estas muertes misteriosas, y todos temían la ocurrencia de la misma desgracia que al infeliz campesino.

Afortunadamente el misterio se ha descurtido antes de que los campesinos supersticiosos hayan podido adoptar determinaciones contra los que consideraban culpables de la hechicería.

Un electricista de un pueblo cercano descubrió que cerca del establo embrujado había un motor eléctrico que funcionaba con intermitencias. La instalación de este motor era en extremo defectuosa, y debido a esto había ocurrido que la argolla y collar de las vacas habían actuado como conductores de la corriente eléctrica de bastante intensidad para producirles la muerte.

La explicación de lo sucedido ha tranquilizado al vecindario, vivamente impresionado por el misterio que rodeaba la muerte de las vacas.

Frutas medicinales

Son astringentes: Las granadas, las frambuesas, bayas de zamaque, el agraz y los membrillos.

Diuréticas: Las uvas, las peras, las fresas, las grosellas y las siliantes de melón.

Emolientes: Las acelgas y las uvas para el tratamiento de enfermedades del estómago, de escrófulas y tuberculosis comiendo gran cantidad diariamente.

Laxantes: Las naranjas, los higos, las ciruelas, los tamarindos, las moras, los dátiles y los melocotones.

Refrigerantes: Las sandías, los melones, las cidras y las manzanas. Las manzanas curan, además, la fiebre cerebral e inflamaciones intestinales.

Purgantes: Las naranjas, tomadas en ayunas.

Los higos abiertos son excelentes cataplasmas para las quemaduras y pequeños abscesos.

La lechuga, los ajos y las cebollas hacen dormir; el melón calma las enfermedades de la vejiga, y el perejil excita la secreción de la orina.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 14 a las 2.

EL MOMENTO POLITICO

Consejo de Ministros

Notas previas

Madrid.—A las seis y media de la tarde se ha constituido el Gobierno en sesión bajo la presidencia del general Berenguer y en su despacho oficial.

Al llegar los ministros no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

El acto terminó a las 9 y 30.

Al salir el ministro de Justicia señor Estrada dijo que no se había tomado ningún acuerdo relacionado con las universidades.

De Fomento, señor Matos, manifestó que la cuestión de obras públicas había quedado para el consejo del viernes.

Todo va consignado en la Nota Oficiosa, dijo como de costumbre el presidente.

El señor Tormo, consejero de Instrucción, dijo que se había examinado el informe del claustro de la universidad central y se había acordado que los catedráticos resuelvan lo más conveniente.

Añadió que no sabe si se abrirá el lunes y que mañana no habrá Consejo de Ministros. En Barcelona no se reunirá el Gobierno, si no hay motivo para ello.

El señor Sangro no asistió al consejo porque está enfermo y guarda cama atacado de gripe.

Nota oficiosa

Le facilitó el ministro de Justicia señor Estrada y menciona como tratados y resueltos por el consejo los asuntos siguientes:

Hacienda.—Expedientes de liquidaciones.

Ejército.—Arriendo de un local en San Sebastián. Sufragar los gastos de un equipo portugués en Madrid. Reorganización de las fuerzas peninsulares y las de Africa.

Estado.—Propuesto de un tratado de arbitraje con Panamá.

Gobernación.—Agrupación de Ayuntamientos.

Economía.—Resultado de una información sobre régimen arancelario. Declaraciones de agricultores sobre consumo de trigo. Gestiones con Francia para resolver el problema del vino. Estudio sobre la exportación de la naranja.

Marina.—Reorganización del reglamento de supernumerarios.

Justicia.—Subvención al congreso internacional de Abogados que se celebrará en Madrid. Asistir al congreso penitenciario de Checoslovaquia. Expedientes de libertad condicional.

Informaciones y comentarios

Bloque de izquierdas

El jefe del partido republicano radical don Alejandro Lerroux expuso hace días la conveniencia de formar un bloque de izquierdas

para pedir la convocatoria de cortes constituyentes.

Ha caudido la idea, se apoya el criterio expuesto por el señor Lerroux y se trata de formar el consabido bloque.

Dice Romanones

No cesa de hablar y de moverse el sonda de Romanones.

En su charla de ahora dice que cree que el gobierno ha de ir tirado mientras se reorganizan dos grandes partidos monárquicos tal como don Alvaro los ha imaginado.

En el liberal inscribe a las señoras don Santiago Alba, marquesa de Alhucemas y conde de Romanones.

En el conservador para la conveniencia del conde Inaquito, han de alistarse los señores Ocasio y Gallardo, Bergamín y Sánchez Guerra.

No se dice si don Alvaro ha dado ya órdenes de concentración y alistamiento.

Trabaja por la vuelta de la dictadura, dice el de Romanones, sería lanzar el país a la revolución.

Menudencias

El diario madrileño «A B C» comenta en su suelto insolente la que dicho órgano llama «exaltación agresiva del catalanismo».

La Unión Comercial Argentina ha pedido una amnistía que comprenda las infracciones de la ley de reclutamiento.

Al decir del ministro de la Gobernación señor Marzo hay tranquilidad en toda España, si bien algunos centros docentes siguen cerrados.

Un buen paso

Desde hace algún tiempo, toda la prensa, en día de periódico y al siguiente otro, como si se tratara de una consigna para transmitir, anuncia que el día 20 pasará forzosa

mente a la reserva por razón de edad el teniente general don Severiano Martínez Anido, ex dictador segundo, como vicepresidente que fué del Gobierno.

No se dice todavía quien cubrirá la vacante de teniente general que se produce.

España al día

Noticias y sucesos

Muere víctima del deber

Barcelona.—El capitán general infante don Carlos Caserta ha visitado el castillo de Montjuich.

En la carretera que desde Barcelona va a

dicha fortaleza se encabrió el caballo que montaba un cabo de la guardia urbana llamado don José Castillo.

Este fué lanzado por el caballo, dió de cabeza contra unos peñascos, se destrozó el cráneo, fué recogido moribundo y falleció al poco tiempo en el hospital cívico.

No reñir al marido sin pensarlo bien

Ha aparecido el poseedor del premio gorro por valor de dos décimos. Es un industrial que vive en una barriada y que se olvidó de dar participación a sus obreros.

Su esposa le había reñido porque el cobrar un premio que obtuvo en el anterior sorteo compró el décimo que ahora ha sido tan valiosamente favorecido.

Reyes, gobierno y presidente

Barcelona.—Por un comunicado oficial se sabe que los reyes llegarán el lunes y estarán aquí de diez a doce días.

Les acompañará el gobierno. Para el viernes anuncia declaraciones muy importantes el presidente de la diputación señor Malquer.

Dos buques en desgracia

En el golfo de Guinea el furioso huracán que llaman tornado ha hundido el vapor «Príncipe de Asturias».

A causa del mismo vendaval se han producido averías en el «Teresa Teyá».

Ambos buques pertenecen a la misma compañía.

Información general

De todo y de todas partes

Mártir de la ciencia

En Noruega ha fallecido el explorador Nansen.

Se muere ha sido muy sentida en el mundo científico.

Internacionales

Ginebra.—El señor Briand ha reanudado sus trabajos para una inteligencia naval entre Francia e Italia.

Berlín.—Se ha inaugurado una conferencia pan europea.

La revuelta india

Continúan los graves disturbios en la India inglesa. Se ha declarado el estado de guerra en varias localidades.

Se practican muchas detenciones.

Ayuntamiento de Alayor

Comisión Municipal Permanente

Sesión semanal celebrada el día 10 de Marzo de 1950

Presidió el señor Alcalde don Juan Píris Miró, asistiendo los Tenientes señores don Constantino Pons y don Juan de Salort Soler.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Encabezar con cincuenta pesetas la lista de donativos que queda abierta en este Ayuntamiento, para cooperar a la erección de un monumento en Mahón al Doctor Orfila, y divulgar la atención que la Comisión organizadora dirige al efecto al pueblo menorquín.

Autorizar a don Bernardo Villalonga Soler, para abrir otro portal en la fachada de la casa número 51 de la calle de Mahón.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento del Guardia Municipal don Bernardo Sintes Gomila (q. e. p. d.) y en atención a los buenos servicios prestados en el desempeño de dicho cargo durante diez y siete años, conceder a sus hijos herederos, tres de ellos menores, un sueldo igual a dos mensualidades de su haber.

Se leyeron instancias de don Miguel Guardia Andru, don Alejandro Sans Triay y don José Garí Verger, pidiendo cada uno ser nombrado para la plaza de Guardia Municipal Interino.

La Comisión acordó no tomar por hoy de terminación alguna sobre este asunto.

Anunciar concurso para la provisión en propiedad del cargo de Maestro de Obras de este Municipio, con arreglo a las bases redactadas por la Comisión de Gobernación.

Y se levantó la sesión.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entramees variados Caldereta de pescado Empanadillas de lomo Semonetes a la parrilla Ternera mechada

Postres variados

Precio del cubierto. Tíquet 10 comidas clase superior especial. Abono mensual comida y cena (superior) (especial). Responde completo, por día (total comida)

MENU PARA MAÑANA

Entramees variados Caneloni Ternera con guisantes Lengostia salsa mayonesa Chuletas al graña

Postres variados

Pesetas 5 55 25 150 110 10

Letras de cristal decorativas

HISPANIA

brillantes, en oro plata y colores

para toda propaganda en Almacenes, Hoteles, Colegios, Bancos, Comercios, Oficinas, etc.

Las letras HISPANIA no se oxidan. No hay que limpiarlas Siempre permanecen brillantes

EN ESTA ISLA Tipografía Mahonesa CALLE NUEVA

—Y la vuestra—añadió éste haciendo una seña al mayor.—Y no ahorres nada. Tratadnos como si fuéramos...

—Su Majestad Luis XIV—añadió maese Durand.

Algunos instantes después, sobre un mantel de deslumbrante blancura y en el salón contiguo a la sala general, maese Durand ponía un pollo frío, jamón, frutas y algunas botellas de excelente vino viejo. En la sala general estaban los demás hombres que componían el séquito del Rey, diligentemente servidos por los criados de la hostería.

Luis XIV, ya de buen humor al divisar un pollo que era tierno y el jamón que era perfumado y bien asado, así como el vino viejo y generoso, se complacía, mientras comía, viendo como el mayor embaulaba con maravillosa destreza y rapidez las vituallas y los vinos que se le había servido. Rosarges estaba a sus anchas, pues el Rey le dijo que le gustaba mucho el ver comer y beber bien a sus invitados.

Ya se recordará que Rosarges tenía el vino terrible y que entonces se desarrollaban en él sus instintos policíacos. Así, pues, una vez hubo honrado la cocina y la bodega de maese Durand, no esperó a que el Rey le diera órdenes.

—Monseñor—dijo el conde de Marly—agradezco infinitamente el honor que me habéis hecho invitándome a vuestra mesa; pero sería completamente indigno de haberlo merecido si difería por un solo instante de ocuparme de los graves inte-

En un abrir y cerrar de ojos la joven súbitamente despertada, saltó de la cama y se acercó a la ventana, que abrió discretamente. A la luz de las antorchas reconoció en seguida a los que se presentaban de tal modo. Ahogó un grito y palideció...

—¡El Rey! ¡Rosarges! ¿Ya?—murmuró—¡Si Rosarges nos reconoce, estamos perdidos!

Y dirigiéndose a la habitación vecina exclamó: —¡Faribole, Mistoufflet, Crisóstomo! ¡alerta, aquí está el enemigo!

CAPITULO XL

El encuentro

A pesar de toda su inteligencia y abnegación, Ivona no podía evitar la lucha contra tan fuerte enemigo. El Rey, aun cuando enfermo y quebrantado por todos los acontecimientos que tuvieron lugar desde su visita a la isla de Santa Margarita, se mostraba incansable en aquella carrera vertiginosa que había emprendido contra su enemigo, reventando caballos por el camino, galopando durante todo el día y sin descansar más que por la noche en alguna carroza que se hacía entregar en la hostería de la posta.

Rosarges, que había de reparar su torpeza, se había convertido en un policía temible. Tenía el

CASAS RECOMENDADAS

Almacén de Maquinaria
Motores, máquinas y accesorios
para todas las industrias

GUILLEMO J. ORFILA - Pintor Calho 13. - Mahón

EL BARATO

DRIL POPULAR

Corte 8'50

ALQUILER DE PIANOS

Desde CINCO pesetas mensuales
en la casa

Manolo Cardona

Fabrica L. toda clase de LICORES, JABONES y HORCHATAS de

Sucessor de Manuel Beltrán Pujol

Calidades mejorables. Precios limitados.
Fabricante del verdadero y tipico licor
Estomacal BELTRAN. Rey de los digestivos
Desconfien de imitaciones. Exijanlo siempre

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Di y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

"CASA MURILLO"

Di y Margall, 26 MAHON Teléfono n.º 22

MUY INTERESANTE

Las instalaciones eléctricas colocadas
por personal que desconoce su importancia
no pueden tener la suficiente garantía de se-
guridad. Si quiere V. una buena instalación,
sin peligros y ajustadas a las condiciones téc-
nicas publicada en la «Gaceta» dirijase a la
Casa instaladora

Antonio Sintes Sintes

Carlos III núm. 42 (Calle Nueva). - MAHON

CALCETINES

N'ostrenkan

Indiscutiblemente los mejores

SUCURSAL TERRES

Vida intelectual

Novedades literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa
CALLE NUEVA

Table with 2 columns: Title and Price (PTS.). Includes titles like 'Siete ensayos sobre sociología sexual' and 'El hechizo de Barcelona'.

¿Qué ha pasado aquí?

por FRANCISCO VILLANUEVA

Novísimo libro que comprende la historia política de la dictadura desde el proceso del señor Sánchez Guerra hasta la caída del Directorio y formación del nuevo Gobierno.

Precio: Cinco pesetas

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», Calle Nueva.

Banco de Menorca

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Bolea de Barcelona de 15 mayo de 1930' and 'Franco cheque'.

Credito Mercantil de Menorca

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Bolea de Barcelona de 15 Mayo de 1930' and 'Amortizable 5 p 100 A 1920'.

MONEDAS DE ORO

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Alfonso XIII', 'Onzas y sus fracciones', and 'Isabelinas'.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with 3 columns: Description, Valor nominal, and Precio. Includes items like 'Obl. Ayunio. Mahón 6% E 1897' and 'Emplo. 100.000 ptas'.

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento mayo de la Deuda Amortizable al 5 por 100. También descontamos los cupones de igual vencimiento, de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Nos encargamos del canje de las carpetas de la Deuda Amortizable al 5 por ciento emisión 1929, por los títulos definitivos.

También nos encargamos del reembolso de las Obligaciones NORTE PRIORIDAD, que han resultado amortizadas en el sorteo recientemente practicado.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, aunque que su importe líquido nos sea conocido.

Plumas stilográficas

Gran variedad, de las más conocidas marcas y diversidad de precios

Tipografía Mahonesa - Calle Nueva

El vicio del juego se extiende entre las mujeres

Y la Policía las persigue igual que a los hombres

Berlín 10.—El vicio del juego se extiende cada vez con mayor intensidad entre las mujeres. Se organizan clubs femeninos en los cuales se juegan secretamente grandes cantidades de dinero. Con este motivo, la Policía ha empezado a adoptar una estrecha vigilancia con respecto a los clubs femeninos, y de cuando en cuando logra descubrir intranquilidad a las jugadoras.

No hace muchas noches, la Policía hizo irrupción en un club femenino en el que se jugaba animadamente. Estas partidas de juego no se celebran regularmente, ni siempre en el mismo sitio, por lo que la vigilancia se hace más complicada. Generalmente, las afiliadas se comunican unas a otras con gran secreto el sitio y la hora de las partidas de juego.

Hace unas noches las afiliadas a un Club femenino habían decidido celebrar una de estas veladas, y unas a otras se fueron transmitiendo la consigna. Pero alguna no debió de guardar el secreto debido, por cuanto la Policía logró sorprender a las jugadoras.

Aunque las damas protestaron en todas formas posibles, los representantes de la autoridad las condujeron a la Comandaría, donde no se les puso en libertad hasta que su identidad fué comprobada.

Las damas jugadoras tendrán que enfrentarse ahora ante un Tribunal de justicia acusadas de haber violado las leyes sobre el juego.

Censura, y a distancia

Setenta y dos kilómetros

Orense 5.—La organización republicana de esta provincia ha acordado suspender la publicación del semanario «La República», que salió el sábado por primera vez. Obedeciendo a esta suspensión se le singular orden para que envíen los originales a la Censura, que ejercerá el alcalde de Verín, villa distante 72 kilómetros de Orense, donde se edita el periódico.

Se ha enviado el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación: «La Federación Republicana de Orense protesta respetuosamente ante V. E. contra la medida dictada por el gobernador de esta provincia, que después de autorizar la publicación del semanario «La República», periódico de Orense, que anteaer salió por primera vez, privamente censurado en este Gobierno Civil, acaba de comunicar oficialmente que la Censura debe ejercerla el alcalde de Verín, que a distancia 72 kilómetros de esta capital. Extrañados por esta original medida, nunca ensayada hasta ahora en ningún país civilizado, acudimos ante V. E. por si cree oportuno impedir que se lleve a efecto, teniendo en cuenta que la citada orden del gobernador significa la supresión del periódico.» FABREGA, presidente

La mujer y la moda

Revista semanal española de modas y del hogar

Precio del ejemplar: 30 céntimos

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Véndese, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

LA MÁSCARA DE HIERRO
arte de hacer hablar a todos los que hallaba en el camino, y para ello empleaba la persecución, las amenazas, los puñados de oro y no retrocedía ante ningún medio.
Y así fué, como haciendo fracasar los cálculos de Ivona, llegó aquella misma noche a Foucaquier yendo a llamar a la puerta de la hostería que monseñor Luis acababa de abandonar.
—¡Eh, maese Durand!—gritaba con voz ronca el mayor, que había visto el nombre en la enseña.—¿Será necesario hundiros la puerta y despertaros a estocadas?
El hostelero, que estaba en su primer sueño, dejaba golpear la puerta y desahogarse el mal humor del mayor; pero el séquito del Rey armó tal ruido que se vió obligado a levantarse y asomarse a la ventana.
—¿Quieres bajar y abrirnos?—gritó Rosargés.—Si no lo haces en seguida prendo fuego a tu casa.
—Si gritáis tan fuerte haréis que vengan los guardias.
—¡Qué vengan! Haré que te prendan y te ahorquen.
—Cuidad de que no os suceda eso a vos,—dijo burlescamente el posadero, que recordó las recomendaciones del caballero de Armançon.
—¿Me amenazas, unante?—exclamó Rosargés enfurecido.
—¡Tanantel!—exclamó, maese Durand indignado.—¡Bueno, pues ya veremos, ahora no es abrol

EDMUNDO LADOUETTE
—¡Derribad la puerta!—mandó Rosargés a sus hombres.
—¡Pedro! ¡Antonio!—gritó el hostelero a sus criados.—¡Jarmos, que vamos a recibir a esos pillos!
Luis XIV, que se irritaba al oír aquel altercado, y mucho más ante la violenta conducta de Rosargés, creyó deber intervenir.
—Señor hostelero—dijo a maese Durand.—perdonad las maneras del mayor que me acompaña. Dadnos albergue y seréis bien pagado.
La esperanza de la buena paga que le ofrecían en forma cortés, tentó al hostelero, y como no era rencoroso y le gustaba el dinero, se aplacó de pronto y obedeció a la voz del Rey.
Un instante después, llevando en una mano una bujía y en la otra su gorro de dormir apareció sonriendo en el umbral de su casa.
—Entrad, señores—dijo amablemente.—mi casa está a vuestra disposición.
—Bueno—dijo Rosargés con un dejo de mal humor.—si tu vino es bueno, y la despensa está bien provista, se te perdonará tu lentitud. ¿Tienes otra sala además de ésta?
—Sí—contestó el huésped guiñando el ojo.—tengo un gabinete a donde a veces vienen a cenar con buena compañía los gentileshombres y los burgueses de la ciudad.
—Está bien. Servirás allí la cena de monseñor—dijo Rosargés señalando al Rey.

Tipografía Mahonesa - Calle Nueva
Sellos de caucho y metal. - Placas de esmalte. - Fechadores. - Precintos de acero. - Estampaciones a relieve brillante con planchas de acero. - Etiquetas en relieve.
Se admiten encargos en:
Tipografía Mahonesa - Calle Nueva